

红粉女足世界杯

2007 world cup

9.10-9.30



粉红九月,新玫瑰吹响集结号

女足世界杯已经举行过四届了,球迷们不会忘记辉煌的1999年,中国女足获得了亚军,但也不会忘记2003年,中国女足止步8强,然而这一切都已成为历史。9月10日晚,女足世界杯将在中国上海、武汉、成都、杭州和天津五城再燃战火,中国女足9月3日已经在武汉集结,吹响冲击冠军的号角。新玫瑰们能否给我们更多胜利的欢悦,让我们安静地等待,检验她们的日子近了。

晚报记者 董洪刚



新玫瑰集结号之指挥

多曼斯基(47岁,瑞典人)
这个“司机”不简单 充满激情自信十足

“兵熊熊一个,将熊熊一窝”,女足主帅将降大任于何方人士身上,直到今年的4月,最终把这个方向盘给了瑞典人多曼斯基,她能够在在中国女足当时一直下滑的状态下力挽狂澜,短短的4个月时间就给人带来惊喜吗?

多曼斯基曾在2003年

美国女足世界杯上,率领瑞典队获得了亚军。在多曼斯基的努力下,让这支之前并不起眼的队伍,成长为一支实力强劲的队伍,这也是她最终能够拿起中国女足指挥棒的最重要的原因。

不可否认,这个对中国女足充满好奇和期望的洋帅很

有激情,在18场热身赛中,中国女足的胜率是很高的,与本届世界杯球队澳大利亚、阿根廷、加拿大和美国9场比赛的战绩是3胜1平5负处于劣势。按照多帅的技战术配置,21人组成的中国女足承担着中国女足在本届世界杯上的重任。



新玫瑰集结号之冲锋线

马晓旭、韩端、刘卅、张鸥颖
大连“双核”担重任 攻城拔寨全靠她们

前锋线上马晓旭、韩端、刘卅和张鸥颖4名队员各有特点,不但个个都是反击的高手,而且阵地进攻中也有较强的对抗能力,而她们中的韩端和马晓旭更是整支队伍的驱动力,技术意

识突出的刘卅和速度奇快的张鸥颖,也要在关键时刻能够起到攻城拔寨的作用。

中国女足在最近的18场热身比赛中取得了12胜2平4负的战绩,总共打进37球,韩端攻进了15球,而

马晓旭虽然自回归以来还没有在正式比赛中进过球,但她在训练中表现出的灵气还是深深地征服了教练组。主教练多曼斯基对马晓旭的评价是:“球场上,她是最有创造力的队员之一。”



新玫瑰集结号之保卫线

谢彩霞、毕妍、张彤、曲飞飞、潘丽娜、宋晓丽和李东娜
七朵玫瑰绚丽绽放 进可攻退可守的好手

在“多家军”中,前卫线共有7员大将,她们分别是谢彩霞、毕妍、张彤、曲飞飞、潘丽娜、宋晓丽和李东娜,人员少是少了点,但是由于多名队员都可以身兼

数职,位置可以轮换交叉,根据对手具体的情况,进行合理的排列组合,完成多套技战术安排。

老将谢彩霞的控球能力、毕妍的防守平衡能力、

潘丽娜的经验和大局观、曲飞飞的控球和转移、张彤的前插和远射、宋晓丽的突击和李东娜的对抗……整个球队的中枢神经将有7朵各具特色的玫瑰牢牢掌控。



新玫瑰集结号之防御线

张艳茹、韩文霞、许美爽、刘亚莉、李洁、浦玮、周高萍、翁新芝、王坤、张颖
玫瑰刺到底有多硬? 就看这些中坚力量

在外界对前场和中场人员进行猜测的时候,门将和后卫人员定型得较早。3名守门员和7名后卫将成为“多家军”防御体系中的中坚力量。进攻是最好的防守,但是没有防守的保障,进攻往往也只是徒劳,防守

的问题仍然是目前这支国家队的重中之重。

7名球员最突出的特点就是几乎每个人都是多面手,浦玮在打不开局面时可以作为中场球员,翁新芝可以打左右两个边后卫甚至是中卫,王坤既是

右边后卫又是中卫,张颖既是左边后卫的替补又可以打左前卫和前腰,有时甚至可以到右边后卫的位置上应急。浦玮、李洁两名中卫和左边后卫周高萍无疑是女足后防线的核心人选。

玫瑰励志新篇

大家好,我是中国女足,这是我的故事,刚开始踢球的时候,年纪很小,根本不知道为什么,只知道教练让踢,领导让踢,什么钱也没有,就是踢。踢出来了,可能会有工作,可能会分房子。那时候,女足没什么人重视。1996年的奥运会我们

拿了亚军,大家都挺兴奋的,1999年世界杯,我们终于被举国关注了,可是金牌又一次不属于我们。

那是我们最后的一次辉煌。之后的几年,我们一直在努力,换了一任又一任的教练,输了一场又一场的比赛,直到有一天,总局领导说,女

足再也不能这样活了,他们请来了一个洋教练,她一上来就带领我们和弱队打比赛,连胜了六场,她告诉我们进攻是最好的防守,我们不管别人进多少球,只要我们进球比别人多就行了。

地球是圆的,足球是圆的,女足世界杯,一切皆有可能。



韩文霞



李洁



刘亚莉



浦玮



周高萍



张彤



谢彩霞



毕妍



曲飞飞



韩端



马晓旭



■ 视线

“多家军”少了一个魂

多曼斯基的到来给一度陷入危机的中国女足带来了阳光和雨露,让干涸的玫瑰们获取了全新的动力,进攻变得积极主动了,打法上也有了自有的特点,但总觉得这支球队少点什么,中国队少的就是一个核心人物,一个球场上的灵魂人物。

中国女足辉煌的历史上,先后记载下刘爱玲和孙雯两位球员,她们曾经是中国队不可或缺的核心。然而,自从孙雯退役之后,谁又能承担起这样的历史重任呢?韩端、浦玮、马晓旭还是李洁?球迷们寻找,多帅也在苦寻,球员们也在期盼,然而这一切都只能是问号。

足球是一项集体项目的运动,场上的11个人缺一不可,但是一支没有灵魂的球队是让人担忧的。拿现在世界强队而言,德国

的普林茨、巴西的玛塔、美国的瓦姆巴赫……这些球队都有能够让对手胆寒的真正核心,她们也是各自球队取胜不可或缺的“魂”。

中国队现在没有真正的核心,将在一定程度上制约着球队在世界杯赛场上前进的步伐,但是我们也希望能够在世界杯这样的赛事中,锻炼我们年轻的球员,让她们在胜利和失败的交响乐中不断地提高自己,并将有潜质的球员推到队伍真正的核心位置,为备战北京奥运会找一个魂。

晚报体育评论员 董洪刚



小组赛赛程

| A组 | | |
|-------------|---------|----|
| 9月10日 20:00 | 德国-阿根廷 | 上海 |
| 9月11日 20:00 | 日本-英格兰 | 上海 |
| 9月14日 17:00 | 阿根廷-日本 | 上海 |
| 9月14日 20:00 | 英格兰-德国 | 上海 |
| 9月17日 20:00 | 德国-日本 | 杭州 |
| 9月17日 20:00 | 英格兰-阿根廷 | 成都 |

| B组 | | |
|-------------|---------|----|
| 9月11日 17:00 | 美国-朝鲜 | 成都 |
| 9月11日 20:00 | 尼日利亚-瑞典 | 成都 |
| 9月14日 17:00 | 瑞典-美国 | 成都 |
| 9月14日 20:00 | 朝鲜-尼日利亚 | 成都 |
| 9月18日 20:00 | 尼日利亚-美国 | 上海 |
| 9月18日 20:00 | 朝鲜-瑞典 | 天津 |

小组赛赛程

| C组 | | |
|-------------|----------|----|
| 9月12日 17:00 | 加纳-澳大利亚 | 杭州 |
| 9月12日 20:00 | 挪威-加拿大 | 杭州 |
| 9月15日 17:00 | 加拿大-加纳 | 杭州 |
| 9月15日 20:00 | 澳大利亚-挪威 | 杭州 |
| 9月19日 17:00 | 挪威-加纳 | 上海 |
| 9月19日 17:00 | 澳大利亚-加拿大 | 成都 |

| D组 | | |
|-------------|--------|----|
| 9月12日 17:00 | 新西兰-巴西 | 武汉 |
| 9月12日 20:00 | 中国-丹麦 | 武汉 |
| 9月15日 17:00 | 丹麦-新西兰 | 武汉 |
| 9月15日 20:00 | 巴西-中国 | 武汉 |
| 9月19日 20:00 | 中国-新西兰 | 天津 |
| 9月19日 20:00 | 巴西-丹麦 | 杭州 |

